

今日菏泽

重点

# 五高校驻菏函授站被取消招生资格

## 因年检不合格,两高校驻菏远程教育校外学习中心也被禁止在菏招生

本报菏泽5月22日讯(记者 张歆然 通讯员 秦清春) 根据省教育厅近日公布的2011年度高等学校函授站和现代远程教育校外学习中心检查结果,山东大学等5所驻菏函授站、中央音乐学院等2所驻菏远程教育校外学习中心因不合格,被取消在菏泽的招生资格。

近日,省教育厅发文公布2011年度高等学校函授站和现代远程

教育校外学习中心检查结果,并明确规定:只有检查公布合格的函授站和学习中心可按规定继续招生。菏泽市经省教育厅批准具有招生资格的高等学校函授站有聊城大学等23所,远程教育校外学习中心有山东大学等4所。

山东大学、山东工商学院、辽宁大学、东北师范大学、山东农业大学等5所驻菏函授站,中央音乐学院、浙江大学等2所

驻菏远程教育校外学习中心因年度检查不合格,被取消在菏泽招生资格。

据了解,函授站应符合有连续或隔年报考的生源;能配备专职或以专职为主体、专兼职结合的辅导教师,能配备专职管理人员队伍,保证函授站正常的教学秩序;能提供符合教学要求且固定的教学场地和其他教学条件,以及良好的学习环境;能保证提

供或筹集函授站的必要经费;符合国家、地方有关安全、消防、卫生等方面的要求等条件。

山大等5所高校的驻菏函授站、中央音乐学院等2所驻菏远程教育校外学习中心因存在一方面或多方面不达标的现象,被取消在菏泽的招生资格。教育部门工作人员提醒市民,在选择高校驻菏函授站或远程教育校外学习中心时,要看其是否具备在

菏招生资格,以免上当受骗。

菏泽教育部门将进一步加强对本辖区内函授站和学习中心的监督与管理,切实规范其办学行为。严把新增函授站和学习中心的准入关。对未经同意备案的函授站和学习中心坚决取缔,对函授站和学习中心乱招生、乱许诺、乱办学的行为要严肃查处,并追究相关单位和责任人的责任,确保成人教育办学声誉和质量。

## 菏泽将严管高考、高中招生考试期间考生饮食,并将24小时值班“护航”食品安全

# 考试期间,让考生吃得放心

本报菏泽5月22日讯(记者 董梦婕) 2012年高考和高中招生考试将近,为切实保障全体考生和考务人员的饮食安全,菏泽各级食品药品监管和教育部门将结合当地考试规模和考点设置情况,以考点学校食堂及周边餐饮服务单位、考务人员食宿宾馆等为重点,加大监督检查力度,保障广大考生和考务人员饮食安全。

每逢夏季,学生因饮食不洁而影响身体健康的现象屡见不鲜,此次重点检查考试就餐点内外环境、食品加工制作条件、个人卫生、基础设施等

是否符合规定要求;指导督促学校食堂及餐饮服务单位建立健全采购索证索票、查验记录制度;并严厉打击餐饮服务环节添加非食用物质违法犯罪行为;指导督促学校食堂和餐饮服务单位按照食品安全操作规范加工制作食品,严防食品交叉污染。

同时开展餐饮安全宣传,提高餐饮服务单位负责人第一责任人意识和从业人员的食品安全意识,引导考生合理膳食,不吃不洁食品、过期食品,不在无证摊店、路边摊点用餐,不向流动摊贩购买食

品,增强考生食品安全意识和自我保护能力。

各级食品药品监管和教育部门要制定高考和初中学业水平考试期间餐饮安全应急预案,落实24小时值班制度,确保信息通畅,确保各类突发食品安全事件在第一时间得到有效处置;对高考和初中学业水平考试期间考点学校食堂和定点餐饮服务接待单位要定人、定岗,重点监督,确保饮食安全。

自即日起至5月25日为各有关学校和定点餐饮服务接待单位自查自纠阶段。5月26日至

29日,各县区食品药品监管部门、教育行政部门将根据自查情况集中进行餐饮安全监督检查,对不符合要求的,要限时整改;对无证经营的业户,要依法予以取缔;对拒不整改或整改不到位的定点餐饮服务接待单位,由食品药品监管部门、教育行政部门协商,取消其定点餐饮服务接待单位资格,并依法处理。5月30日至6月5日,联合督导组将对各县区高考、初中学业水平考试期间的餐饮安全保障工作进行督导检查,对工作不积极,存在较大安全隐患的县区进行通报批评。

## 牡丹区与昌邑教育“联姻”

本报菏泽5月22日讯(记者 张歆然 通讯员 邹爱武)

5月21日,潍坊昌邑市教育督导考察团一行17人到菏泽市牡丹区考察教育督导工作,并就督学责任区建设等工作进行了广泛的交流。

据了解,牡丹区与昌邑市于2011年结为教育督导友好单位。通过学习昌邑市教育督导先进经验,牡丹区逐步完善了督学责任区建设工作,并初步形成了由专职督学、兼职督学和特约督学组成的“三维”教育督导监管体系,实现了教育行政管理部门对基层学校的扁平化管理。

## 菏泽医疗器械行业协会成立

本报菏泽5月22日讯(记者 董梦婕)

5月19日,菏泽市医疗器械行业协会正式揭牌成立。全市医疗器械生产、经营企业及使用单位130余人参加了成立大会。

菏泽目前有医疗器械生产企业57家,法人经营企业135家,非法人经营企业104家,近年来发展迅速。虽然总体看规模不大、水平不高,但产品销售已辐射周边省份,并且还有部分产品出口,涌现出一批质量高、具有一定规模的优质产品。

菏泽市医疗器械行业协会,将为会员单位提供各类专业服务,举办产品信息发布和展销,开展业务培训;作为行业整体的代表,将在增强企业抵御市场风险的能力,维护企业共同的经济权益,规范市场行为,调配市场资源,减少企业运作成本,提高经济效益等方面发挥重要作用。

# 菏泽“福娃们”搬新家喽

## 新的儿童福利院面积是旧院的近20倍,设施更加完备



▲新的儿童福利院里,“福娃们”有了专门的游戏室。  
记者 李德领 摄

本报菏泽5月22日讯(记者 李德领) 22日,记者从菏泽市福利院获悉,23日菏泽市儿童福利院的孩子们将全部搬到新家。其中,新家中的大部分设施已经准备完备。

20日,菏泽市儿童福利院首批28名孩子被送到了新家,23日,儿童福利院其余孩子将全部搬到新家。“第一批搬到新家的都是身体缺陷比较严重的孩子。”菏泽市福利院院长肖培贤说。

新建的儿童福利院位于广州路与钱江路交汇处,建筑面积约10000平方米,是旧院的近20倍,设有婴儿区、幼儿区、少儿区、康复医疗教育中心等。22日,记者在新建的儿童福利院看到,孩子们的新床已经到位,工

作人员对新楼装修的细节进行最后的修饰。

“现在的新家不仅有楼梯、电梯,还有无障碍通道,主要是针对坐着轮椅的孩子们而设置。现在的福利院集养护、医疗、康复、教育于一体,更有利于孩子们的健康。”肖培贤说。

据了解,以前的儿童福利院由于空间限制,所有的孩子们都住在一起,比较混乱,也不方便管理,而新家则将孩子们按照年龄不同分别在婴儿区、幼儿区、少儿区,每个区有三层,每层都有两个养护单元,在养护单元中,孩子们可以单独休息、玩耍、洗澡等。

据肖培贤介绍,新的儿童福利院设有幼儿教室、康复室、观察治疗室等,所有设备和家具都是新的。

## 98岁老人在菏泽爱尔重见光明

“看见了,看见了!红的、白的、黑的,好多车呀……”在菏泽爱尔眼科医院五楼走廊,老远就听见来自牡丹区黄堽镇98岁的王凤云奶奶爽朗的说笑声。老人正和小女儿一起隔窗远望,繁华的中华路车水马龙,一辆辆奔驰而过的小轿车,尽收眼底。

“以前我亲闺女走到面前都看不见,现在可好了,手术完第一天就看到了,感觉真是太好了。”王奶奶兴奋地告诉笔者,“村里人听说我准备来菏泽爱尔眼科医院做手

术时,还开玩笑地说,你这么大年纪了,还能看好嘛?今天出院,回去就叫他们看

看……”王奶奶说,她这么大年纪,从来没有生过病,有个感冒发烧的也都扛过去了。在菏泽爱尔眼科医院,她觉得医生、护士服务都很好,说话特别客气,还帮着她拿药,跑上跑下。说起做手术,她说自己一点也不害怕,她心里相信这里的医生:“你们这的医生、护士有功了!”身边的二女儿笑着翻译说:“她也不会

说感谢的话,这两天一直说医生、护士有功了!又能看见了,我们全家都很激动。”

据菏泽爱尔眼科医院张晓山院长介绍,王凤云老人于5月18日入院,被诊断为老年性白内障,她所实施的手术是目前最先进的白内障超声乳化联合多焦点晶体植入术,这种手术与传统手术相比,具有手术创伤小、术后效果好、手术时间短、患者安全无痛苦等优点。采用超声乳化,可以使手术切口缩小到3毫米以下,只需10分钟,就能

使患者重见光明,获得更加清晰的视力。目前老人手术很成功,已经恢复了良好的术后视力,患者本人和家属对效果很满意。

由于白内障是眼睛内晶状体发生混浊,阻碍光线进入眼内从而影响了视力,严重的会明显影响视力甚至失明。张晓山提醒患者,白内障是可防可治愈的,关键在于早发现早手术,通常视力低于0.5,就要到医院进行手术治疗。

(石宗成)

## 增强计生宣教针对性 提高生育文化普及率

### 巨野县营里镇开辟“小课堂”促进生育文化建设

近年来,营里镇积极探索宣传教育新思路,以满足广大群众需求为出发点,通过开辟“小课堂”,促进了育龄群众生育观念转变和农村生育文化建设。

开辟新婚夫妇“小课堂”。免费对新婚夫妇进行优生优育、孕产期保健、避孕节育等科普知识培训。

开辟准妈妈“小课堂”。向孕妇讲授有关围产期保健、胎教、新生儿护理、优育优教等知识,引导她们学习

早期教育的理念、方法等。

开辟更年期“小课堂”。聘请专业技术人员,通过对更年期表现、生理心理特点以及更年期相关疾病的预防和保健等知识讲解,进一步提高了育龄妇女的生活质量。

开辟婆媳“小课堂”。通过授课,让她们了解计生政策、坐月子护理等知识,使婆媳之间彼此相互沟通理解。

(崔德荣)